

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y TELEGRAMAS

Franqueo concertado

Table with columns for 'SUSCRIPCIONES' (Subscriptions) and '25 números' (25 numbers), listing rates for Granada, Provincias, and Extranjero.

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO: FERNANDO GÓMEZ DE LA CRUZ. Oficinas y Talleres, Calle de Gracia, núm. 4. Teléfono núm. 177.—Apartado de Correos núm. 87.

Table with columns for 'INSERCCIONES' (Insertions) and '25 números' (25 numbers), listing rates for various types of advertisements.

PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS CARRILLO Y CA. ABONOS COMPLETOS. Fórmulas especiales para toda clase de cultivos. FABRICA EN ATARFE. Oficinas y depósito, Alhóndiga, 11 y 13.—Granada

SAN JERÓNIMO Casa de com pra venta mer cantil, donde se obtienen ventajas extraordinarias, merced al sistema de negociación empleado, que permite realizar un doble beneficio en cada negocio, y reducir, por consiguiente, la cuantía de este beneficio en provecho del público.—ZACATÍN, 33.

En casa particular y sitio céntrico con buenas habitaciones amuebladas se aceptarían dos ó tres personas de confianza y respeto en condiciones de pupilos.—Informarán en la Administración de este periódico, Gracia, 4.

POR LA VIDA Cuando se discutió en el Ayuntamiento el pliego de condiciones para el nuevo arriendo de la recaudación del impuesto de consumos, inició la idea de fundar una especie de Docks, á donde los mismos productores concurrirían con sus artículos de primera necesidad, para así conseguir el abaratamiento de las especies, evitando los monopolios de las carnes, verduras, frutas, pescados, etc., etc.

Este encarecimiento que tanto daño causa á Granada, parece que hubiera redundar en beneficio de los campesinos. Pues no es así. Cobran los productores cantidades irrisorias por sus mercancías, y el consumidor no puede llegar á los precios que por esas mismas mercancías se le pide.

Quiénes se beneficia de esa enorme diferencia que triplica á veces el valor del producto en venta? El intermediario. Este es, á no dudarlo, el que más gana, y con poco trabajo. El mismo acaparador realiza ganancias menos grandes y menos claras que las del intermediario.

Puede decirse que el productor produce y el consumidor consume por el gusto de enriquecer al que, sin utilidad para aquél ni para éste, encarece las mercancías. Tienen los señores ediles y sabrán, por ejemplo, que en las tiendas al por menor, se venden algunos productos con una ganancia del ciento cincuenta y más por ciento. Y menos mal si la cantidad no aparece mermada en un cuarto ó tercio, pues se comete el abuso de dar cuatrocientos gramos por una libra, doscientos por media, etc.

productor no salga beneficiado en lo más mínimo por el elevado precio á que se venden en último término sus mercancías. Debe, pues, el Ayuntamiento, poner en práctica la feliz iniciativa que ha servido de base á estas reflexiones.

CRÓNICAS FEMENINAS LA BELLEZA

Desde los tiempos más remotos, pero particularmente desde que en 1750 fundó Baumgarten la estética, se han escrito libros y folletos para la definición perfecta de la belleza, y aún no se ha podido conseguir.

Los más insignes tratadistas incurren en muchísimas contradicciones, al tratar de tan importante cuestión, y mientras Schelling afirma que la belleza es la percepción de lo infinito, dice Hegel contradiciéndolo rotundamente esta teoría, que la belleza es el reflejo de la idea en la materia, y en el arte, bajo la forma de la belleza.

Tratándose de tan discutido asunto, no extrañan estas definiciones tan opuestas, porque hay tantas, como autores han tratado de ella, pues la belleza se presta á diferentes interpretaciones, y mientras un escultor la encuentra en la forma, un pintor en el colorido y en las artísticas aptitudes del modelo, un escritor en paisajes y en frases expresivas, un genio guerrero en los cuadros trágicos del campo de batalla y un carácter irresoluto y tímido, en mil cosas pueriles, pero incapaces de producir una impresión fuerte que altere en lo más mínimo su impotente régimen vital.

Y si para la apreciación de la belleza influye el carácter, la profesión y aun la educación del individuo, otras causas muy poderosas también, ejercen su acción sobre los tratadistas, que han dedicado atención preferente á la justa definición de esta importantísima palabra.

En cierta ocasión preguntaron á Aristóteles: ¿qué era la belleza? y después de decir que la definición la daría mejor un ciego, contestó que era un don, Sócrates opinaba que era una tiranía de poca duración, Teócrito que era un mal hermoso, Bión la juzga un bien para los demás, Teócrito la cree un engaño mudo y Carneades la miró simplemente como una reina sin escuela.

Estos últimos autores parecen referirse en sus definiciones á la belleza femenina, y la opinión de Sócrates y la de Teócrito son oportunistas, y revelan un conocimiento profundo de la sociedad, aunque indican también que los dos insignes filósofos empleaban términos algo exagerados, al referirse á nuestro pobre sexo. La prodigiosa ciega sorda muda americana Helen Keller, cuya «historia de su vida» ha sido traducida recientemente á nuestro idioma, contestó al preguntarle con cierta intención, que qué entendía ella por belleza, diciendo que era la expresión de la bondad; y esta definición sencillísima parece mucho más exacta que esas casi indescribibles, que adoptan generalmente los tratadistas de estética en sus libros áridos y pesados.

El insigne escritor ruso Tolstoy, en su libro «Qué es el arte» ha dedicado dos ó tres capítulos á la definición de la belleza, pero después de alardear soberanamente sobre sus complicadísimas y peregrinas ideas, queda la cuestión sin resolver, pues Tolstoy con su extraño libro, solo ha conseguido crear más confusión y aumentar las disidencias en el campo de la belleza y del arte, llevándolos á ellos sátiras apasionadas, que con razón han ofendido á los entusiastas partidarios de determinadas escuelas.

Pero en el hoyo, espacio limitado y breve, no cabía aquella alma inmensa, cuyos sentimientos, cuyas aspiraciones rayaban en lo sublime. Abandonado, pues, á la tierra sus despojos, el muerto voló al cielo, y en el umbral de su luminosa puerta oyó á San Pedro decir: —Alto ahí; no puede entrar. —Será posible. Al cielo es necesario traer algo, algo bueno ó grande, y tú nada nos traes. Conozco, y los admiro, tus nobles sentimientos, tus sublimes aspiraciones; pero sé también que unos y otras quedan en el mundo encanagados, corrompidos, desbaratados por la perversidad humana. Anda, pues, hijo mío; y vuelve allá á bajo, y vuelve y tráete, si puedes, algo de lo que allí perdiste ó te robaron, y entonces, no lo dudes, te abriré con mucho gusto.

El venerable santo cerró, al preferir estas palabras, la resplandeciente puerta, y el infeliz difunto, no sintiéndose con ánimos para entresacar del mundo donde viviera un puro adamo de abnegación, de bondad ó de nobleza, hizo rumbo al purgatorio. —¡Alto ahí no puedes entrar. —¡Dios mío, aquí... tampoco! Es necesario traer alguna culpa y no tienes tú ninguna. Está, además, no es morada eterna, sino que de ella se sale para el cielo, y en el cielo, yo lo oí te negaron la entrada.

El pobre muerto sintió frío, y en la necesidad de buscar un albergue, llamó no sin reparos, á la puerta del infierno. Ahí al menos, me calentaré— se dijo. Una sardónica y estruendosa cargada contestó á su llamamiento. —¡Vienes á burlarte de nosotros? ¡Una criatura buena y pura como un ángel pretende albergarse en la mansión del mal! Aquí hacen falta tizones, tizones de impureza y de perfidia. ¿Qué hoguera atizaríamos contigo, si no traes nada combustible? ¡Atrás, querube; santo espí!

Y por la entreabierta y negra puerta vió el cuidado un diablo colosal de retorcido rabo y agudos cuernos echando lllamas y armado de una herca formidable con la cual le amenazaba. Ajejóse volando del infierno y distinguió allá, hacia Occidente, una enorme gota de rocío, congelada en el espacio, que reflejaba la luz del sol con clarísimos fulgores. Al aproximarse á ella leyó en su blanca superficie: Venus.

—La diosa de la hermosura, el planeta del amor... ¡No, jamás! Harto me engañaron, harto me dieron que sentir allá en la tierra. Tropezó, al retroceder, con un diamante gigantesco de rojizos destellos. Era Marte. —¡El de la guerra! Se matarán en él unos á otros sus feroces habitantes; será mucho peor que el mundo en que he vivido.

Seguía retrocediendo el desgraciado y encontróse envuelto en una red de estrellas, cuatro de las cuales, las más hermosas y brillantes, cerraban aquella constelación á modo de cuadrilátero. —¡El Pegaso! El caballo alado, engendrado por la sangre de una furia, el que hizo de una coz brotar la fuente Hipogreya; luz, inspiración, la poesía... las causas, precisamente, de mis congojas, de mis miserias de allá abajo.

Desenredándose como pudo, loco de espanto y dolor, el pobre muerto emprendió una vertiginosa carrera por el éter. Pasó junto á Sirio, dando un salto para evitar la mordedura del rabioso can atropelló á Castor y Pólux, oyó el balido de las Cabrillas, hizo al pasar un quite á los cuernos del toro, desvistió la balanza de Libra, esquivó el veneno de Escorpión y la saeta de Centauro y describiendo un ancho semicírculo, fué á parar á una gran constelación de siete magníficas estrellas en forma de carro que allá en el mismo Septentrión resplandecía. En ninguna de las siete pudo el cuidado hallar abrigo.

—¡A qué vienes, imbécil? Somes la Osa Mayor y eres tú muy poco para nosotros. Largo, largo de aquí; harbo en la tierra hiciste el oso. Descorazonado el infeliz, permaneció un momento inmóvil en el éter, sin saber á donde dirigirse. Al fin se decidió y se acercó á un astro, un instante; la luna era un astro muerto, lleno de grietas y de abismos, de mares y de yermos, completamente deshabitado y sin condiciones de vida. ¿Qué hacer? ¡Volver á la tierra como el santo le ordenara? El pensarlo no más le daba horror. No, habiése preferido mil veces el infierno; preferiría errar eternamente de astro en astro, de planeta en planeta, de mundo en mundo, sin hallar abrigo ni descanso en ninguno de ellos.

Así lo hizo y sigue haciéndolo durante largos años; y aquella alma noble, inmensa, cuyos sentimientos y aspiraciones rayaron en lo sublime, no encuentra en su infinita peregrinación por el espacio, un modesto asilo, un pobre albergue donde cobijarse. JUAN TOMAS SALVANY.

ENCARGUITOS

«¡Ay, madre! Yo me muero.» La niña dijo, teniendo entre sus manos El Crucifijo. —Mis ojos ya se cierran; ¿Ves, madre mía? Y el sudor me comienza De la agonía. —Mas no quiero morir; Yo no lo quiero, madre; ¡No sé, madre del alma, Por qué me muero!

Yo quiero estar muy cerca de tu regazo; Yo quiero que me estreches en dulce abrazo. —Yo, pensando en la tumba Triste me quedo... ¡Que allí de verme sola, Y á darme miedo!... —Oye, madre querida, Si Dios dispone Que vuele con los ángeles Y te abandone, —Méteme en una caja, Cuando me muera, Donde esté muy á gusto... ¡Como yo quiera!

Cómprala Blanca y grande Como ninguna Y que esté tan blandita Como mi cuna. —Bien sabes que mis venas Tienen ardo... ¡Y ábrete agujeritos, Que no me ahogue!

Después, madre, memetes Mis muñequitos... ¡Que no me echen de menos, Los pobrecitos! —Y de este modo cuando Me halle aburrida... ¡Podré jugar con ellos En la otra vida!... —PEPITA VIDAL.

EL MITIN DE ANOCHE

A las ocho de la noche, según estaba anunciado, el teatro Alhambra se hallaba materialmente lleno de gente, compuesta de personas de todas las clases sociales y aun de la mayoría de los partidos políticos, pero con predominio del elemento popular y republicano. La presidencia la ocupó el concejal republicano y presidente de la Junta Municipal, D. Jacinto Sánchez Gallardo.

Abrió este señor la sesión á las ocho y media en punto, expresando el objeto del mitin, que era, como se manifestó en la convocatoria, el de pedir la nulidad de las últimas elecciones municipales y el de protestar contra los abusos del caciquismo. Recomendó el orden, añadiendo que el ministro de la Gobernación Sr. Conde de Romanones tenía el propósito de resolver en justicia, por lo que no se debía censurar aunque hubiese retirado la R. O. de nulidad, esperándose que fallara en definitiva para aplaudirlo ó criticarlo según se mereciese.

Terminó anunciando que no se concedería la palabra más que á los oradores previamente designados, puesto que no le estaba permitido por la ley ni convenía al fin de la reunión el salirse del objeto de la convocatoria. Concedió la palabra al Sr. Domínguez de Gregorio, quien censuró con dureza los atropellos cometidos en las últimas elecciones, esponiendo con gran elocuencia los males que acarrea á una población el entronizamiento del caciquismo.

Habló después el Sr. Castellá Duarte quien con gran energía se declaró partidario de la acción revolucionaria en vista de que los gobiernos actuales cierran al pueblo el camino de la legalidad. A continuación hizo uso de la palabra el Sr. Jiménez Caballero diciendo que, como granadino y como español, protestaba de las violencias cometidas en las últimas elecciones municipales, por las que se arrancó al pueblo, por años gobiernos que se llaman democráticos y liberales, el sagrado derecho del sufragio á tanta costa obtenido. Siguió á este orador el Sr. Barbero, quien dijo que como ciudadano, protestaba de las ilegalidades, injusticias y atropellos realizados en las últimas elecciones, pero que como revolucionario convenido felicitaba al Sr. Moret, que llevaba con su conducta en el Gobierno el desdén á las instituciones y la irritación á los pueblos. Añadió que él no esperaba nada bueno de ningún ministro de la monarquía, citando el hecho de retirar el Sr. Romanones la R. O. de nulidad como demostración de que una sola vez en la que se iba á proceder en justicia, había resultado una equivocación. Terminó diciendo que cuando se cierra á los ciudadanos el camino de la legalidad, no queda más solución que acudir al hecho revolucionario si se quiere vivir sin vilipendio. Todos los oradores fueron muy aplaudidos. Uno de los que hablaron nombró incidentalmente á D. Leonardo Ortega, y al oírse este nombre, el público en masa tributó su gran ovación. El presidente Sr. Gallardo dió lectura á unas breves conclusiones en las que se hacía constar, que habiéndose realizado en las últimas elecciones gran número de ilegalidades se pidiere al

CABILDO MUNICIPAL

El celebrado ayer, que tuvo la duración de un relámpago, fué presidido por el alcalde, Sr. La-Chica, con asistencia de los Sres. López Sáez, Horques y Garrido Atienza. El secretario dió lectura al acta de la sesión anterior, siendo aprobada. A continuación se procedió á tratar de los asuntos que figuraban en la orden del día, siendo todos aprobados, excepto el referente al oficio del juez del Sagrario, respecto á si el Ayuntamiento se mostraba ó no parte en el atentado y lesiones á dos serenos. Terminado el despacho, pide el señor Horques que se traslade la escuela de niñas de Santa Escolástica á la casa en que estuvo el Monte de Piedad en el Escudo del Carmen.

El Sr. Garrido propone que sea la casa de San Matías la que se instale en dicha casa. Se acuerda lo propuesto por el señor Horques, y se levanta la sesión. Posteriormente sabemos que se pusieron telegramas dando cuenta de todo lo ocurrido á los Sres. Salmerón, Soriano, Nougues y Ortega. Durante todo el rato de la celebración del mitin, reinó el mayor orden, y los oradores, aunque hubo algunos demasiado enérgicos, en todos predominó la nota serena, pues ni por casualidad emitieron frase ni palabra alguna que pudiera ser molesta para ninguna persona, cosa verdaderamente notable, pues difícilmente sucede así en esta clase de mitines, donde la fogosidad y la improvisación predominan.

YA ESTÁ AHÍ

—¿Quién? ¿El repartidor de cédules? —El que cobra la contribución? El... —¡Calmes, señores! No se trata de ninguna noticia desagradable. Se trata sencillamente de participar á ustedes la reciente llegada á esta población del huésped simpático y cariñoso que nos anuncia días espléndidos y alegres, en que la Naturaleza sonríe y los pajarillos cantan... Su venida causó extraordinario regocijo entre el vecindario donde tiene instalado su aposento y apenas se apeó, chicos y grandes apresurábase á saludarle con efusión. Ya ha venido, qué gusto, repetían. —¿Quién ha venido? —La cigüeña, la misma del año pasado. Sí, llegó la cigüeña. Llegó dos días después de Carnaval tal vez precedente de Niza y dirigiéndose resolutamente á ocupar el mismo punto del año anterior: encima del campanario de la iglesia de las Angustias. Los que con ayuda de gemelos observaron los movimientos de la simpática ave, pudieron apreciar el cariñoso saludo que hizo al público, arqueando el pescuezo, y dando muestras de satisfacción al contemplar las importantes reformas de embellecimiento, llevadas á cabo en la mencionada iglesia. Ayer tuvimos ocasión de ver á la hermosa volátil, erguida, llena de orgullo y contento, mirando á ratos al hermoso horizonte como queriendo decirnos: —¡Ves qué tiempo tan hermoso? Pues esto me lo debéis á mí. Yo y solo yo ha sido la que ha influido para este cambio tan sorprendente. Aquí podrán equivocarse el barómetro y los astrónomos, pero yo; jamás. Contemplamos largo rato al animalito y sentimos verdaderos deseos de celebrar una entrevista, pero desistimos reflexionando lo peligroso de aquellas alturas. Descubramonos respetuosamente ante la hermosa cigüeña, dándole nuestra más cordial bienvenida y h-gamos fervientes votos porque su estancia, sea acompañada de días alegres y espléndidos en que la naturaleza sonríe y los pajarillos cantan...

LOS ESTUDIANTES

A las cuatro y media de la tarde de ayer, se reunieron en el aula número 7 de la Universidad, los alumnos de esta Facultad de Derecho, convocados por la junta directiva de la estudiantina que de dicha Facultad ha postulado en Sevilla durante el pasado Carnaval en favor de las Asociaciones de Caridad de Sevilla y Granada. Ocupó la presidencia D. Julio Medina Arenas, sentándose además todos los individuos de la junta. Expuesto el objeto de la reunión, que era el de dar cuenta de los productos obtenidos por los escolares, el secretario, Sr. Durán, procedió á la lectura de las cuentas. Terminada dicha lectura, hicieron uso de la palabra varios de los estudiantes reunidos, para pedir que se justificasen claramente algunos gastos. La presidencia contestó á cuantas preguntas se le hicieron referentes á cuentas, quedando conformes los asistentes en todos los puntos á que tocaban. En vista de no haberse terminado la discusión, y por lo avanzado de la hora, se acordó reunirse hoy en el mismo local, á la una y media de la tarde.

Granada al día

La guardia civil de Orgiva ha detenido á Manuel Fernández Rodríguez y Francisco Alabarco, mayores de las diligencias «El Rayo» y «La Alpujarreña», por haber reñido, sobre cuestiones de oficio, en la venta llamada de «Picardías», habiéndose hecho mutuamente algunos disparos, aunque, afortunadamente, sin consecuencias.

En la secretaría del Gobierno civil, se encuentra á disposición de don José García Varela y López Argüeta, vecino de Guadix, el título de licenciado en Derecho. En Alcaudía van á comenzar en breve los trabajos para la formación del registro fiscal sobre edificios y solares. El ayuntamiento de Churriana remite al Gobernador para su inserción en el Boletín Oficial, la lista de los individuos que tienen derecho á elegir compromisarios para la elección de Seradores. Ha sido nombrado secretario en propiedad del ayuntamiento de Fuente Vaqueros, don Enrique García Rodríguez. Don Antonio del Castillo Sánchez, ha sido nombrado secretario en propiedad del ayuntamiento de Almuñécar, don Francisco Puga Rivas, del de Lánjarón; don José Arnedo Miralles, del de Salobreña; don José Ariza Moreno, del de Montefrío; é interino del de Albuñuelas, don Juan Muñoz Palomo. Se ha posesionado de la escuela de niños de Esfiliana, don Marcelo Ramos Carrión. En el próximo mes de Mayo se verificarán en esta Audiencia exámenes de procuradores y secretarios de juzgados municipales. Los aspirantes dirigirán sus solicitudes al Presidente de la Territorial, en los primeros 20 días del mes de Abril venidero. En Ventas de Zafarraya se sacan á subasta los consumos, á los diez días de publicarse el anuncio en el periódico oficial. Los ayuntamientos de Orce y Albuñuelas remiten al Gobernador, para su aprobación, los presupuestos ordinarios para el presente año. El alcalde de Fréila ha pedido al Gobernador civil cristales de linfa vacuana, para inocular aquel vecindario. Ha sido nombrado secretario en propiedad del ayuntamiento de Alhendín, D. Aureliano Castillo Rivas. Ante la sala de Gobierno de esta Audiencia, juró ayer el nuevo abogado don Juan Flores Campos, recientemente incorporado á este Colegio. Ha sido autorizado el presupuesto ordinario del ayuntamiento de Ventas de Huelma, formado para el presente año. El juez de Motril llama á Antonio Dávila Barranco.

Estado de los campos —Oficial.

—Además de la enorme pérdida experimentada en los plantíos de la caña de azúcar de que dimos cuenta, pérdida que acaso represente una baja en la producción azucarera de 12 á 14.000 toneladas, en el litoral granadino, se han helado las flores de los almendros, perdiéndose la cosecha casi por completo. También los sembrados han experimentado en los secanos algunos daños y demandan la lluvia. Afortunadamente las cimas de las altas sierras han almacenado copiosas nevadas que en la época del deshielo engrasarán las corrientes que en ellas tienen su origen, llevando á los campos la humedad más urgentemente exigida en primavera y estío. En los regadíos presentan los sembrados buen aspecto. Han comenzado las operaciones de siembra de remolacha y garbanzos; hallándose la tierra en buen tempero, merced á las escasas lluvias de la segunda quincena del mes anterior. Respecto á la cosecha de aceite, las noticias que se reciben de los principales lagos olivícolas y las recogidas por el Servicio Agronómico en las visitas reglamentarias, confirman la extrema diversidad en la producción.



EL SEÑOR

D. JOSÉ L. SÁNCHEZ Y CAÑAS-TRUJILLO

Ayudante de Obras Públicas
HA FALLECIDO PIADOSAMENTE EN EL SEÑOR
DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS
a las diez y media de la noche de ayer

R. I. P.

Su director espiritual; el Ingeniero jefe de Obras públicas de la provincia; su desconsolada esposa D. Concepción Nieto; su madre doña Dolores Cañas-Trujillo; sus hijos Concha, Carmen, José y Mariano; hermanas, hermanos políticos y demás parientes, suplican a sus amigos que por olvido involuntario no hayan recibido equitativa, se sirvan encomendar al alma del finado a Dios Nuestro Señor, y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy domingo, a las once de la mañana, desde la casa mortuoria, calle de Méndez Núñez (antes Navas) núm. 4, hasta la iglesia de Santa Ana, favor por lo que le vivirá agradecidos.

Granada 11 Marzo 1906.—El duelo se despide en dicha Iglesia.

DE TEATROS

Anoche celebró su beneficio la notable primera tiple Antonia Arrieta, cantando El Dujo de la Africana y El barbero de Sevilla. Tuvo la excelente idea de dedicarlo a los estudiantes, y éstos le llenaron el teatro, lo ovacionaron y lo colmaron de obsequios. Los maestros Jiménez y Nieto supieron también lo que se hacían al escribir esta partitura para artistas de tantas condiciones, porque indistintamente, pocos tipos, quizás ninguna, canto El barbero como la señorita Arrieta. Esta vio alombarse de flores el suelo de la escena, cuando terminó el rondó de «Campanones»; se le arrojaron multitud de palomas, y recibió muchos regalos, lo que prueba que no se pueden conseguir más simpatías en el poco tiempo que tan aplaudida artista lleva en Granada. ¡Lástima que no podamos ver a la Arrieta en una compañía de género grandel! Se despega del que ahora viene cultivando!

El reputado maestro señor Gardón, que tiene el encargo de formar una gran compañía para llevarla a la Habana, parece que cuenta con la Arrieta. —Ortas, termina esta noche, y sale el lunes para Málaga, en cuyo teatro Cervantes tiene que debutar el martes próximo. Estará allí lo que resta de cuaremas, porque luego llevan ópera al mismo coliseo, y en Pascua de Resurrección pasará a Huelva. —Después viene aquí otra compañía de género chico, según se dice. —En Pascua de Resurrección tendremos ópera y verso, a juzgar por lo que se viene asegurando.

Notas municipales

La Caja de reclutas de Granada manifiesta al no número 296 del reemplazo de 1904, Francisco López Hernández que debe presentarse el día 13 del actual en dicha Caja.

Esta Universidad solicita que las aguas pertenecientes a las casas números 75, 77 y 79, últimamente expropiadas en la calle de San Juan de Dios, le sean asignadas al edificio del Instituto.

El Regimiento de Córdoba de Granada remite el paje del soldado José Cobos Sanchez.

La Comisión liquidadora de Madrid manifiesta que se ha remitido a la Subinspección la instancia de Manuela Ayres Sanchez, madre del soldado fallecido José López Avilés en réplica de los alcances y certificado de defunción del mismo.

El Regimiento de Marina de Cartagena interesa que se haga saber al soldado Rafael López López que sus alcances de 140 pesetas se han incluido en la relación de créditos pendientes en Noviembre.

El de húsares de Pavía, de Alcalá de Henares, remite los pases y certificados de soltería del cabo José González Antunez y de los soldados Miguel Ferrer Barrios, Nicolás García García, Bernardino Luca Puertas, Jacinto Puertas y Juan Barreras Vargas.

La comisión liquidadora de Madrid remite instancia de Francisca López Cárdenas, en réplica de los alcances de José López Zurita.

El día 14 del actual, a las dos de la tarde, tendrá lugar la subasta para el racionado de las caballerías, propiedad del Municipio.

Se ha impuesto la multa de tres pesetas a Antonio Martínez, por sacar arena del río Beiro.

Al contratista de la limpieza se le ha comunicado que no se depositen basuras en un solar de la calle de la Concepción.

Personal invertido en las obras municipales en el día de ayer: Carrera de Genil, 14; calle de Santi Espirito, 3; plaza de Bibatambin, 1; calle de Elvira, 2; calle de Santa Paula, 21; calle de Puentevelazco, 9; Cementerio, 13; Triunfo, 111; repoblación arbolado, 8; camino de Purchil, 7; total, 189.

ECOS DE SOCIEDAD

La traidora pulmonía que, según hemos notificado, sufría D. Francisco Berredá Godoy, tuvo ayer, a las cuatro y cuarto de la tarde, funesto desenlace. A la edad de 21 años, cuando la fortuna y la dicha le sonreían, ha dejado de existir este joven distinguidísimo, que había logrado captarse el afecto de cuantas personas lo conocían, por su clara inteligencia, por su temperamento alegre, por su generosidad y por sus caritativos sentimientos.

El cadáver, que ha sido colocado en una de las salas bajas de la casa mortuoria, fué vestido con el hábito de Santo Domingo.

Durante toda la noche ha sido velado por los alumnos de la Facultad de Derecho, a la que pertenecía, y por amigos íntimos del finado.

Ayer tarde, una comisión de estudiantes visitó al Gobernador civil, rogándole que telegrafase al ministro de Instrucción pública, a fin de que concediese la autorización necesaria para subir el cadáver por la Alhambra.

Por acuerdo de sus compañeros, será llevado a hombros hasta el cementerio, y acompañado por todos ellos hasta la última morada.

El entierro tendrá lugar hoy, a las cuatro de la tarde, y se espera que sea una imponente manifestación de duelo.

Los padres del malogrado joven, ante golpe tan rudo del infortunio, se hallan desolados.

Para su profundo y justo dolor, solo pueden tener eficacia celestiales lenitivos.

Sin embargo, algo habrán de mitigar su inmensa desgracia, las pruebas sinceras de consideración y simpatía que sus extensas relaciones les ofrecen en estos tristes momentos, teniendo una corona de siempre vivas para el llorado é inolvidado oifanto, cuya noble alma, piadosamente pensando, gozará de la visión de Dios.

—Dicen de Pontevedra que don Eugenio Montero Ríos ha pedido, para su hijo D. Eugenio Montero Villegas, diputado por Muros, la mano de la encantadora señorita Josefina Becerra Armesto, hija del alcalde de Pontevedra.

La boda se celebrará en Junio. A la ceremonia asistirán los señores Montero Ríos, Martínez del Campo, García Prieto y Vincenti.

—Ha sido pedida la mano de la señorita Visitación Andrade Fonseca, hija del teniente coronel de la guardia civil D. Francisco Andrade, para D. Miguel Rubio y Martínez.

—Anteayer falleció en esta capital en el Manicomio provincial, donde estaba como pensionista, el profesor de 2.º de Equitación militar, don Pedro Pérez Salaba.

Reciba su familia nuestro más sentido pésame por tan irreparable desgracia.

—Añoche, a las diez y media, falleció el ayudante de Obras públicas de esta provincia, D. José Sánchez y Cañas-Trujillos.

Era el finado hombre de gran ilustración y probidad, por lo que se le distinguía y apreciaba en el cuerpo de Obras públicas, tanto por sus jefes como por sus compañeros y subalternos, habiendo sido por todos profundamente sentida tan dolorosa pérdida.

En Granada, donde también tenía muchos amigos, en todas las clases de la sociedad, que lo querían con entrañable afecto, que él se granjeara con su bondad, honradez y agradable trato, esta muerte ha causado hondo duelo.

Al pesar de todos nos asociamos, deseándole a la sfidiga familia resignación cristiana para sobrellevar esta irreparable desgracia.

LA VIDA JUDICIAL

Señalamientos para mañana Sala de lo criminal.—Sección primera.—Juzgado de Albuñol: Contra Ana Sánchez Sabio, por lesiones; abogado, Sr. Rodríguez Contreras; procurador, Sr. Romero; secretario, señor Alonso.

Juzgado de Orgiva: Contra Sebastián Alonso Suárez, por lesiones; abogado, Sr. Palma; procurador, Sr. Herrera; secretario, Sr. Alonso.

Juzgado de Loja: Contra Antonio Daza y otros, por hurto; abogado, señor Catalá; procurador, Sr. Castilla; secretario, Sr. Alonso.

Sección segunda.—Juzgado de Guadix: Contra Laureano Martínez Martínez y otro, por paricidio y asesinato; vista por jurados; abogado, Sr. Martínez Moraleda; procurador, Sr. Ruiz Jiménez; secretario, Sr. Millet.

Sección tercera.—Juzgado del Sagrario: Contra Encarnación García y García, por hurto; abogado, Sr. Soler; procurador, Sr. Castilla; secretario, señor Serra.

El mismo juzgado: Contra Antonio Torres Varela y otro, por hurto; abogados, Sres. Funes y Forero; procuradores, Sres. Cano y Castilla; secretario, Sr. Serra.

Sala de lo civil.—Pleito precedente del juzgado de la Alameda (Málaga): D. Julián Sanmartín con don Julio Goux, por entrega de valores; abogado, Sr. Camacho; procurador, Sr. Romero; secretario, Sr. Serra.

MADRID-GRANADA

Leyendo la prensa de la Corte, hallamos las siguientes noticias: —Los inicitados al viaje regio a Canarias irán al Archipiélago en un transatlántico.

Entre ellos habrá senadores, diputados y representantes de la prensa. —El alcalde de Barcelona ha llegado esta mañana a Madrid.

Aunque el viaje del marqués de Marianao no se relaciona con asunto alguno político, claro es que el Gobierno aprovechará su estancia aquí para conferenciar con él acerca de la situación de las cosas en la capital del Principado.

—El Presidente del Consejo, interrogado esta mañana por los periodistas acerca de los rumores circulados estos días sobre una próxima alianza anglo-española, ha dicho que esas noticias no son exactas, porque no pudiendo referirse más que a la cuestión de Marruecos, no se puede perder de vista que en ese asunto España ha firmado ya acuerdos que por su parte habrán de ser mantenidos, y que no hay ningún motivo para sospechar que nadie trate de rectificarlos; acentuados que, por otra parte, se hicieron públicos oportunamente y que todo el mundo conoce.

—El lunes, a las cuatro de la tarde, llegarán a Madrid los reyes de Portugal.

Cinco ó seis horas antes habrá llegado S. M. el Rey, quien, desde Palacio se dirigirá a la estación del Mediodía a recibir a sus huéspedes.

Estos entrarán por la expresada estación, y la comitiva seguirá hasta Palacio el mismo itinerario que siguió el presidente Loubet en su visita a Madrid.

El Gobierno obtendrá un crédito extraordinario de 50 000 pesetas para hacer frente a los gastos que ha de producir esta visita regia.

El crédito se distribuirá entre la Presidencia del Consejo y los ministerios de Estado, Guerra é Instrucción pública, que son los departamentos a los cuales origina los gastos este viaje.

NOTAS TAURINAS

Ha sido contratado para torear en Alharán (Murcia), nuestro paisano Lagartijillo chico los días 27 y 28 de Septiembre cuatro toros cada tarde de las ganaderías de Flores y Carreros, y también ha ultimado con la empresa de Barcelona para torear en el mes de Mayo con ganado de Cámara, sin que esté aún designada la fecha.

—El 8 de Abril se verificará en Valencia una corrida de novillos a beneficio de la Asociación de la Prensa.

Se lidiarán ocho reses de los herederos de Pérez de la Concha, por las cuadrillas de Segurita, Relampagueito, Dander y Chiquito de Begonia.

—Bombita III, Serranito y Blanquito estoquearán esta tarde en la plaza nueva de Barcelona, seis novillos de Conradi.

JUNTA DE BENEFICENCIA

Ayer celebró sesión presidida por el Gobernador civil, Sr. Alvarado, con asistencia de los Sres. T.lio, Atienza, Sánchez Quero, Tejeiro, Conde de Miralles, García Villatoro, Casermiro y el secretario, Sr. Ramírez Castro, acordándose:

Reclamar del juez de Guadix, varios antecedentes relativos al legado á favor del hospital de dicha ciudad dejó en su testamento don José Lorenzo López Casas y que se le haga saber á don José Labella, que el Cabildo de aquella Catedral tiene facultades para percibir, reclamar y gestionar lo que al hospital referido corresponde del legado mencionado.

Informar favorablemente los presupuestos para el presente año del hospital de Nuestra Señora del Pilar, Colegio de San José é Institución Riquelme, como asimismo las cuentas 1905 de los referidos establecimientos benéficos.

Quedar enterados de la Real orden aprobando á las cuentas del hospital de Guadix, correspondientes á los años 1899 al 1904 inclusive.

También quedó enterada la Junta de las manifestaciones del obispo de Guadix y alcalde de Huéneja, que no tienen recursos que señalar para la instalación y sostenimiento de un hospital en dicho pueblo de Huéneja.

Informar favorablemente las peticiones formuladas por los ayuntamientos de Motril y Almuñécar que solicitan auxilios para la clase obrera por la situación angustiosa en que se encuentran.

Que se interese del señor Dacano del colegio de abogados de esta capital facilite relación de los señores que reúnan las condiciones que exige el artículo 27 de la Instrucción de 24 de Marzo de 1899, para que puedan defender ante los Tribunales los derechos del hospital de Guadix con referencia al legado don José Lorenzo López Casas.

Noticias Telegráficas

Comunican de Droutheim (islas Lofoden), que á consecuencia de las últimas tempestades de nieve varias cabañas de pescadores han sido derribadas por aludes dependidos de la cerasta montaña.

Dichas cabañas estaban llenas de familias que se habían refugiado en ellas para guarecerse del temporal.

Todos los que se encontraban en las mismas resultaron muertos ó heridos.

Las víctimas ascienden á mas de 60. —Telegráfan de Amberas que en dicha ciudad ha ocurrido una tremenda desgracia.

Durante la pasada noche se ha hundido una casa de pisos, sepultando entre los escombros á sus habitantes.

Resultaron seis muertos y doce heridos.

El suceso ha causado gran impresión. —Dicen de Biarritz que Eduard de VII ha visitado el cementerio británico, en donde reposan los restos de los soldados ingleses que perecieron en la campaña de 1814.

—Telegráfan de Bogota que los cuatro reos del atentado contra el presidente Reyes, fueron anteayer fusilados.

A su nueva cómplice se les condenó á cadena perpetua. —Dicen que los reyes de Inglaterra y España, en su entrevista de Biarritz sentaron las bases del tratado de alianza entre ambos países.

VIAJE EN GLOBO

Dice la prensa madrileña, que los distinguidos sportsmen señores vizconde de los Asilos, Salamanca y Rodeñas, efectuaron el martes una expedición aerostática.

Salieron á las dos y media de la madrugada en el globo Alfonso XIII, llegando al pueblo de Valverde-Enrique (provincia de León) á las diez y media de la mañana, después de haber recorrido en ocho horas 290 kilómetros.

No continuaron el viaje porque no podían atravesar los Picos de Europa, que tenían delante, á causa de haber perdido gran cantidad de lastre al cruzar el Guadarrama.

Los aeronautas regresaron anteayer á Madrid.

TRIGOS Y HARINAS

La Gaceta publica, precedido de un razonado preámbulo, el siguiente decreto del ministro de Hacienda. —Artículo 1.º Se restablecen los derechos de importación señalados para los trigos y sus harinas en las partidas 832 y 833 de los vigentes Aranceles de Aduanas.

Art. 2.º El aumento de derechos no se aplicará á los trigos y harinas que, con conocimiento directo ó comprendidos en manifiesto visado por el consúl de España, hayan sido expedidos desde que se hayan levantado para la Península é islas Baleares hasta el día inclusive de la publicación de este decreto, ni á los que estén disfrutando almacenaje ó pendientes de despacho, ni á las que, entrando en depósito, se declaren para consumo dentro del plazo de cinco días, á contar desde dicha publicación.

Art. 3.º El ministro de Hacienda dictará las disposiciones oportunas para el cumplimiento de este decreto.

La política italiana

Dicen de Roma que Sonnino ha expuesto en la Cámara el programa del Gobierno.

Ha declarado que éste seguirá en la política extranjera el mantenimiento de la fidelidad á la Triple Alianza y que conservará su amistad con Francia é Inglaterra.

Los trabajos de Italia—ha dicho—en la Conferencia de Algeciras son de interés y prubsan su lealtad con sus aliados y amigos.

Esa actitud merecerá, seguramente, las simpatías de cuantos aspiren al bien supremo de mantener la paz entre los Estados.

Alemania, transigente

Le Figaro publica despachos de Londres, en los que se dice que, según telegramas recibidos de Algeciras ayer, sábese en varios círculos políticos que la actitud de Alemania ha cambiado por completo.

La Wilhelmstrasse, considerándose impetuente contra la opinión casi unánime de Europa, parece dispuesta á aceptar en principio, aunque con algunas reservas, el mandato francoespañol en la cuestión de la policía.

Estas noticias, que confirman los resultados de la sesión de ayer, han producido en Londres una impresión excelente.

UN INCENDIO

Según telegramas recibidos ayer en el gobierno civil, del comandante del puesto de la guardia civil de Alhama, á las dos de la tarde se ha iniciado un vezaz incendio en el cortijo propiedad de la señora viuda de Toledo que tiene en el pueblo de Casín.

El incendio, según los telegramas, es de consideración.

Ha salido para dicho punto el juez de instrucción de Alhama acompañado de fuerzas de la guardia civil. Se cree que ha sido intencional.

REGALO DE 500 PESETAS

Para todo el que quiera optar á él Se sorteará entre los suscriptores, compradores y vendedores de LA PUBLICIDAD, como se sortó en Navidad el REGALO DE MIL PESETAS con que fué agraciado el comerciante D. Juan Casares Aguilá, establecido en la plaza de Bibarramba, número 14.

LA PUBLICIDAD repartirá á sus favorecedores tantos bonos de opción como números tenga el sorteo de la Lotería Nacional que se celebre en Madrid el día 31 de Marzo próximo.

Estos bonos irán numerados y contrasignados, y la persona que posea el del número igual al agraciado con el premio mayor en dicho sorteo, recibirá en nuestra Administración, Gracia, 4, un billete del Banco de España de 500 PESETAS.

Para que tengan opción á nuestro IMPORTANTE REGALO tanto los suscriptores antiguos como los nuevos, entregaremos uno de los citados bonos por cada mensualidad que se nos satisfaga ahora, bien sea por corriente ó por atrasos.

He aquí el cupón que se deberá cortar todos los días:

GRAN REGALO de LA PUBLICIDAD 15 CUPONES como este, dan derecho á recoger en la Administración de LA PUBLICIDAD, calle de Gracia, núm. 4, un bono de opción para el regalo de un BILLETE DEL BANCO DE ESPAÑA DE 500 PESETAS, que se sortará en unión de la Lotería Nacional, el día 31 de Marzo de 1906.

FRUINGINA Nada tan útil como estos exquisitos refrescos que se venden por cajas surtidas á 1 y 3 ptas. en el despacho de gaseosas de E. Peña, Acera Casino 37.

Queréis comer pan bueno y barato? Comprad el casero que se elabora en la cuesta del Chapiz, horno frente al algebe, á 35 céntimos kilo y 37 á domicilio. 250 pesetas al que pruebe que éste no es mejor que el blanco.

Establecimiento de calzado de EMILIO VARELA Y COMP. Mesones n.º 1 (plaza de la Trinidad) y Capuchinas, 2 y 4. Este nuevo establecimiento de calzado, que antes estuvo en la calle de Jándenes, está surtido como los mejores de España, y el público que lo visite encontrará en géneros para señoras, caballeros y niños, los últimos modelos conocidos. Precios: 10 por 100 más barato que todos.

Curación de la Ciática y el Reumatismo articular sus diferentes formas por las inyecciones de Suero oxigenado; en la consulta establecida por el médico D. Rafael Ortega, en la calle de San Jerónimo, 32.—Horas, de 2 á 4, excepto los días festivos.

Por Telegrafo

AGENCIA MODERNA
Madrid

Lotería Nacional

Sorteo del 10 de Marzo de 1906
PREMIOS MAYORES

Núms.	Pesetas	Poblaciones
14199	250000	Barcelona.
5196	100000	Madrid.
12806	60000	Dos Hermanas
7939	5000	Alcira.
1074	5000	Málaga.
8704	5000	Valladolid.
13981	5000	Aguilas.
4759	5000	Piedrahita.
17882	5000	Santiago.
1136	5000	Cartagena.
3264	5000	Padrón.
12242	5000	Barcelona.
5558	5000	Madrid.
4227	5000	Madrid.
3526	5000	Madrid.
15160	5000	Madrid.
5471	5000	Madrid.
2229	5000	Madrid.

PREMIOS PEQUEÑOS

De los billetes vendidos en Granada, han obtenido premios de 800 pesetas los que tienen estos números:
3151 3159 5273 5507 5790
7969 8241 9853 11451 11454
13793 14391 17658.

Las Princesas de Battenberg

MADRID 10.—Telegrafían de Londres participando la llegada de las Princesas Beatriz y Victoria Eugenia.

No hay discrepancia

Don Alejandro Lerroux ha declarado, según se afirma, que es inexacto que se halle él disconforme con el jefe de la minoría republicana, don Nicolás Salmerón, en el criterio que sustenta relativo al proyecto sobre las jurisdicciones.

En Beni Saguar

Dicen de Port Lay, que el pretendiente Muley Mohamed, después de combates librados en Mulya, ahora libra nuevos combates en Selsuan en Beni Saguar, cuya Kabilia ha sido anteriormente casi exterminada por el bárbaro Muley Mohamed.

Espectación

Antes de empezar la sesión de hoy en el Senado, notábase en esta Cámara una espectación visiva, por conocer lo que se debatiría a propósito de las responsabilidades de las guerras.

La contestación a Salmerón

El lunes, el Sr. Moret contestará al Sr. Salmerón, pronunciando un discurso muy político y de tendencia hacia la concordia.

Republicanos y catalanistas

Yúlvase a insistir, en que el Sr. Lerroux es contrario a la unión con los catalanistas, y que manifestará su disconformidad con el Sr. Salmerón.

Dicen de Algeciras, que Francia y Alemania transigirán en sus diferencias relativas a la organización de la policía en Marruecos.

El Sr. Duque de Almodovar, ha desistido de su viaje a Madrid.

LAS CORTES

Comienza a la hora de costumbre, con una extraordinaria concurrencia, que denota un debate sensacional.

Pronto se confirma el anuncio. Las responsabilidades de las guerras

El Sr. Primo de Rivera protesta de las acusaciones que se han lanzado en las últimas sesiones del Congreso contra los generales que ejercieron mando en las colonias.

—Si me juzgáis indigno de ser compañero vuestro,—exclama el excomandante general de Filipinas,—romperé mi espada y renunciaré a pertenecer al Ejército.

Apelo al testimonio de mis compañeros de armas.

Cuanto se ha dicho contra mi honor, son miserables calumnias.

El general Sr. Weyler replica:—Exacto.

El general Sr. Polavieja repite la afirmación anterior:—Sí, completamente exacto.

El presidente de la Cámara, general Sr. López Dominguez:—Considero a su señoría,—dice, dirigiéndose al Sr. Primo de Rivera,—con honor como el que más, para pertenecer, con nosotros, al Senado.

El Sr. Primo de Rivera:—Entonces, esta campaña de difamación, no debe consentirse.

Enseguida refiere la suscripción que inicié a su favor en Manila, y que él hubo de rechazar.

En cuanto a mi fortuna, estoy dispuesto a justificarla.

El Sr. Moret le contesta diciendo, en suma: Yo defenderé el honor de su señoría.

Otro general

El Sr. Blanco, hace uso de la palabra.

Empieza declarándose fracasado en la campaña de Cuba, si bien,—añade,—fué por falta de medios.

Se lamenta de no haber desobedecido el acuerdo de entregar a Cuba.

(Este excomandante general había afirmado, que mientras alentara en él la vida, no entregaría la isla a los Estados Unidos.)

Otro comparece

El Sr. Weyler limitase a exaltar al general Sr. Luque, para que cesen las acusaciones contra los generales.

El ministro de la Guerra contestale que lo mismo dijo él ayer en el Congreso.

Agrega el Sr. Luque, que por eso abogaba por que se abriera la información, a fin de que cesara este estado de cosas intolerable.

Otro general

El Sr. Linares anuncia que interpelará al Sr. Luque, por haber dejado incontestada una frase del Sr. Llorens, ultrajante, calificando la rendición de Santiago de Cuba.

El Sr. Luque insiste en que no la oyó.

Palabras cuerdas

El presidente, Sr. López Dominguez:—Imponese en todos la prudencia, para evitar rozamientos. (Bien, bien.)

Se levanta la sesión.

CONGRESO

Sesión del 10 de Marzo

Empieza a las tres y cuarto, y la Cámara está concurrendísima.

Los créditos para Andalucía

La minoría conservadora propone debate sobre los créditos para remediar la crisis agraria en la región andaluza.

Desea que se justifique la inversión del crédito que concedióse anteriormente, por medio de decreto, y que se apruebe por ley, antes de conceder el que ahora solicita el ministro de Fomento Sr. Gasset, en armonía con el criterio del Sr. Maura, expuesto en la comisión de Presupuestos, donde hubo de discutirse acaloradamente el asunto.

Intervienen en el debate, varios oradores, y el Sr. Gasset declara que no tiene el menor inconveniente en que se discuta cuanto a los créditos y a las obras públicas se refiere.

El proyecto sobre las jurisdicciones

El Sr. Salmerón pronuncia un discurso notabilísimo por su forma y por su fondo.

Dijo, en síntesis: Lo que ocurre, produce una lucha peligrosa entre el Estado y la Nación, resultando el Estado un asesino de la Patria.

Anuncia que la minoría republicana está dispuesta a la concordia.

Todo lo que está pasando lo origina el que el Ejército continúa en condiciones de servir al Rey; pero al no depurar las causas de los desastres, el Ejército será impotente para defender a la Patria y capaz solo de reprimir al pueblo, según se desprende de ese funesto proyecto de ley sobre las jurisdicciones.

Censura al general Bascarán por haber visitado los cuarteles de Madrid, a raíz de los sucesos de Barcelona, en que fueron actores los oficiales de aquella guarnición.

Si esa visita a los cuarteles de banderas, se hizo por miedo, el Gobierno debió impedir que se realizara.

El Ejército pertenece a España; no al Rey.

Este es el primer súbdito de la Nación.

Aludiendo a las diferencias de criterio, en la cuestión de las jurisdicciones, que existen entre los ministros de la Guerra y de la Marina, dice que la actitud del Sr. Concas está justificada, por-

que la Marina no piensa en dominar a España, como algunos representantes del Ejército.

Si se hubiera traído a las Cortes el proyecto que confeccionó el ministro de Gracia y Justicia, Sr. García Prieto, únicamente ese proyecto, tal como se dió a conocer, se hubiera logrado ofrecer una cumplida satisfacción al Ejército, y se hubiera evitado que el Sr. García Prieto estuviera haciendo el triste papel de mudo en estos debates.

(Grandes aplausos)

Es necesario que hablen todos, porque las circunstancias son solemnes y gravísimas.

(Impresión.)

Entra en el examen analítico del proyecto.

Desmentázo, artículo por artículo, combatiéndolo en detalle y en su totalidad.

Rechaza la especie falsa, de que los republicanos adulasen al Ejército.

Defiende la necesidad de la unión accidental y transitoria de republicanos y catalanistas, solo para combatir el proyecto de ley especial para la represión de los delitos de lesa patria y desafuero en daño de los institutos armados, porque este proyecto es atentatorio a las libertades del país conquistadas con tantos esfuerzos y sacrificios y va principalmente contra Cataluña.

Refiriéndose a los desastres, dice: ¿Creeis que exista poder en España capaz de castigar a los culpables?

El silencio con que me respondéis vosotros, demuestra que una especie de amnistía general es la única solución que encontráis.

Pero el proyecto de represión, es precisamente lo contrario, porque siempre flotarán los cargos que se formularan.

Desgraciadamente, vamos a la decadencia, y esta misma cobardía que nos hace cómplices de los grandes males de la patria, acarreará días de luto.

Nosotros cumplimos un deber de conciencia y de patriotismo, anunciándolo.

(Inmensas ovaciones.)

Levántase la sesión.

BOLSA DE MADRID

COTIZACION

4 0,0 perpétuo interior. . . 80'80
En diferentes series. . . 81'25
5 0,0 amortizable. . . 99'70
En diferentes series. . . 99'70
Cédulas Hipotecarias. . . 000'00
Banco de España. . . 422'00
Arrendataria Tabacos. . . 393'00
Acciones preferentes de la Sociedad Azucarera. . . 69'75
Obligaciones de idem. . . 98'75

CAMBIOS

Francos París a la vista. . . 15'30
Libras Londres vista. . . 28'90
Exterior Español. 94'95

Provincias

El Rey de Inglaterra en España

SAN SEBASTIAN 10.—Ha llegado a esta capital, el Rey Eduardo VII, para saludar a la Real familia española.

Don Joaquín Costa, gravísimo

ZARAGOZA.—Dicen de Zaraus, que el ilustre demócrata Sr. Costa, se encuentra gravísimo.

Almuerzo de Reyes

SAN SEBASTIAN 10.—El Rey Eduardo, ha almorzado en Miramar con los Reyes Alfonso y Cristina.

Después, el Monarca inglés conferenció reservadamente con el español y su augusta madre.

Don Alfonso XIII

SAN SEBASTIAN 10.—Mañana marchará el Rey a Biarritz a devolver la visita al de Inglaterra, con quien almorzará.

A las siete de la tarde, regresará D. Alfonso a Madrid.

Bendición pontifical

SAN SEBASTIAN 10.—Pío X ha enviado su bendición a don Alfonso y su prometida.

Satisfacción

SAN SEBASTIAN 10.—El Rey Eduardo muéstrase satisfechísimo de las agasajosas atenciones que le dispensan el Rey y la Reina madre.

Los crímenes del huerto

SEVILLA 10.—El procesado Muñoz Lopera se ha negado a hablar y a tomar alimentos.

De continuar así, morirá pronto.

Ha informado hoy, el defensor del francés Aldije.

Mantiene la inocencia de su patrocinado.

Habiéndose sentido repentinamente indisputado el letrado, se suspende la sesión.

Extranjero

Nuevo Gabinete francés

PARIS 10.—Mr. Sarrien ha logrado la formación de nuevo Ministerio, cuya lista ha aprobado el presidente de la República Mr. Fallieres.

PARAGUAS

Calzado de goma
El mejor surtido
en
La Hormiga de Oro

COMPANIA DE LOS CAMINOS DE HIERRO DEL NOR DE ESPAÑA

Madrid a Granada (Via Moreda)
EXPRESO TODOS LOS MIERCOLES EN 13 HORAS
Salida Madrid, 7,10 noche. Llegada Granada, 8,15 mañana.

Granada a Madrid (Via Moreda)
EXPRESO TODOS LOS MIERCOLES EN 13 HORAS
Salida Granada, 9 noche. Llegada Madrid, 10,30 mañana.

CORREOS DIARIOS.—17 HORAS
Salida Madrid, 8,50 noche. Llegada Granada, 1,30 tarde.

Salida Granada, 2,10 tarde. Llegada Madrid, 7 mañana.

PRECIOS: 1.ª clase — 60,70 pesetas.
2.ª clase — 47,10 pesetas.
3.ª clase — 25,50 pesetas.

Ama de cria con leche fresca.—Darán razón en el hospital de San Juan de Dios, preguntando por Dolores Resina Rodríguez, vecina de Tijola.

GELATINA DE CARNE Y DE GALLINA

Tres pts. frasco de cristal
Alimento poderoso para personas delicadas
E. MARTIGNOLE.—BARCELONA

De venta en Granada, casa de Ruiz Gálvez, Las Colonias Mesones, 56

FABRICA Y ALMACENES DE ABONO GOMEZ

ESPECIALES PARA CADA CULTIVO

Situada en Málaga, barrio del Palo-Dulce y calle de Cuarteles, 37

Abono Saint-Gobain, primeras materias para fabricación de abonos, superfosfatos, sulfato de amoníaco, nitrato de sosa, sales de potasa y sulfato de hierro. Sucursales y representantes en todos los pueblos de las provincias andaluzas. Almacén en Granada, calle de San Juan de Dios (San Felipe.)

Despacho y Dirección, José Gomez Lopez, Puentezuelas, 31.—Granada

NO MAS HERNIAS

(QUEBRADURAS)
deformidades de huesos

Advertimos a todos los que padezcan de hernias ó quebraduras y deformidades de huesos, que llegará a Granada el Director técnico y reputado Ortopédico del GRAN GABINETE MECANOTERAPÉUTICO DE MADRID, PRECIADOS, 34 y 36, (antes PRADO, 22), y recibirá de 11 a 6, en el Hotel Victoria a los que quieran encargarle alguno de nuestros acreditados aparatos modernos, que con tanto éxito viene aplicado esta casa hace años, para tratamiento ó curación completa de las hernias y deformaciones del pecho, espalda, piernas, etc., etc.

Con nuestro «Reductor Contentivo curativo», pondrán término los pacientes al terrible peligro de estrangulación a que cada día están expuestos por no tener contenidas sus hernias (ó quebraduras), pues el buen resultado y el efecto seguro y garantido de nuestros aparatos articulados, son la mejor garantía de la justa fama que disfruta el GRAN GABINETE MECANOTERAPÉUTICO DE MADRID, PRECIADOS, 34 y 36 (antes PRADO, 22).

Múltitud de cartas de clientes agradecidos y curados con nuestros aparatos especiales, y sobre todo con nuestro «Reductor Contentivo curativo de las hernias» (con patente de invención por 20 años, núm. 34.633), atestiguan el éxito alcanzado por este Gabinete en ocho años de existencia.

Consulta Ortopédica en Granada los días 17 y 18, en el Hotel Victoria.

Se advierte al público NO CONFUNDIR ESTA CASA con otras que se anuncian en los mismos Hoteles de provincias, pues esta consulta nada tiene que ver con otras dadas por ortopédicos que no son del GRAN GABINETE MECANOTERAPÉUTICO DE MADRID, PRECIADOS, 34 y 36 (antes PRADO, 22).

ANUNCIO

Sociedad General Azucarera de España

En rectificación de suelta publicado en algún periódico de esta localidad, se hace saber al público que el presente que esta Sociedad no ha subido los precios de ningún tipo de azúcares y que tiene en sus almacenes, a disposición de los consumidores, azúcares de todas clases, cuyos precios tendrán en breve una baja de bastante importancia a fin de aumentar el consumo y hacer este artículo asequible a las clases menesterosas, únicos ideales de esta Sociedad.

Los precios actuales son los siguientes: Filé fino de remolacha, marca P. F., a 94 pesetas los 100 kilos; idem grueso de id., id., id., marca P. G., a 93 los 100 kilos; blanquillas de caña 1.ª, a 93 los 100 kilos; cortadillo C. I. en cajas de 25 kilos, a 110 los 100 kilos.

Probados Ricos chocolates

Los elaborados a brazo que se venden en el antiguo y acreditado almacén de Colonias PIE DE LA TORRE, y que son los más exquisitos de cuantas clases se conocen.

Especiales con vainilla, canela y sin ella.

Las señoras

que padecen con frecuencia dolores de cabeza, tienen un remedio seguro y rápido con el Antiquieca Quesada.—Farmacia de Cortés, Plaza Nueva.

Consuelo amaba, y su corazón era esclavo de sus sentimientos.
Pedía consejos a su cabeza, y era esclava de su propio corazón.
El corazón es un tirano que no transige y que mata cuando no consigue hacerse obedecer.
Pálida, ojerosa, triste y meditabunda levantóse al otro día la desgraciada joven.
Su madre la miró, comprendió que su hija sufría, y sufrió también, pero no pudo hablar, y quiso con los ojos hacerse entender.
Tal vez Consuelo comprendió que su madre le pedía explicaciones; pero hizo como que no lo comprendía, porque se horrorizaba a la sola idea de tener que revelar el secreto de su desdichada pasión.
Esforzóse para sonreír, pero sus sonrisas estaban impregnadas de tristeza.
Se puso a trabajar y lo hizo fébril.
Buscó un pretexto para no salir, y una vecina le llevó lo que necesitaba para comer.
Así evitaba encontrarse con Leandro.
Pues cuánto debió sufrir aquella pobre madre!

Cuando el sol se ponía, ya la joven había concluido su tarea.
Tenía que entregarla al señor Policarpo, y bajó hasta el portal para buscarlo tras su biombo.
No estaba solo el sastre.
Su silla la ocupaba un embezado, que levantó la cabeza y fijó la mirada en la joven.
Ella quiso retroceder, pero no pudo.
Exhaló un grito y se escapó de sus manos la prenda que había cosido.
Aquel hombre era Leandro.
Nunca tuvo él mejor ocasión para decir lo que sentía, puesto que Consuelo no era dueña de moverse, y mal que la pesase había de esenchar.
Sin embargo, el hijo de la condesa se puso en pie como impulsado por un resorte.
No quiso abusar de su ventajosa situación, y apenas mirando a la joven habló aquella vez, aunque concretándose a decir con voz alterada:
—Perdonad... No es culpa mía... Dios os guarde.
Y salió del biombo y se lanzó fuera del portal como si lo impulsase un vértigo.

—Pero ha dicho...
—Que no era culpa suya el que nos viésemos aquí.
—Consuelo, es preciso que hablemos.
—Sr. Policarpo, sois mi mejor amigo, y más de una vez habeis hecho conmigo las veces de padre.
—Lo cual significa que para mí no tienen secretos.
—Guardad secretos para vos, sería ofenderos gravemente.
—Más que la mía, estimo tu honra—dijo el sastre.
Y no mentía, porque se hubiera dejado matar por Consuelo.
Esta, que apenas podía sostenerse, sentóse al fin.
El portal empezaba a quedarse entre tinieblas, circunstancia que daba a la infeliz joven más valor para hablar con franqueza.
La vergüenza no es la misma a oscuras que con luz; y esta observación, que parece de poquísima ó ninguna importancia, tiene mucha y no debe olvidarse en ciertos casos.

encontrar casualmente al hermoso caballero.
No se asomaba una vez a la ventana sin que por casualidad dejase de ver a Leandro.
No quería ella mirarlo, pero tenía forzosamente que verlo.
Ningún motivo tenía ella para quejarse de la casualidad, pues el caballero no le había dirigido una sola vez la palabra, por más que muchas veces le hubiese hablado con los ojos.
¿Qué pensaba Consuelo de aquellas casualidades?
Lo ignoramos.
Transcurrieron dos meses más.
Consuelo estaba a todas horas pensativa, y se distraía hasta el punto de olvidarse alguna vez del mismo trabajo que la ocupaba.
La curiosidad se presentó en auxilio de las casualidades.
Y la joven hubiera querido saber quién era aquel hombre que decía con los ojos lo que no se permitía expresar con los labios.

LA MERELLI

Es la heroína, es la reina. En las vidrieras del Boulevard, sus retratos reemplazan los del kaiser y los de Tolstoi. Su sonrisa es la más popular de París; su rostro, el más conocido. La vemos de pie, esbelta, en un traje negro que deja adivinar las líneas secretas de su cuerpo; la vemos sentada bajo un árbol, en actitud meditativa; la vemos descolada, con la cabeza cubierta de flores; la vemos, en fin, en actitud de escribir, grave, casi austera. Y aunque por lo general no es en un cuarto de estudio donde las mujeres parecen más seductoras, esta extraordinaria morena logra que sus fotografías literarias tengan mucho mayor éxito que sus galantes retratos.

La Merelli aventurera, galante y teatral, ha desaparecido. La única Merelli que queda, es la escritora.

Durante el proceso, un delicado ironista a quien los jueces creyeron útil consultar, M. Jean de Mitty, dijo: —Yo conocí a esta señora cuando escribía sus impresiones, y creo que si hubiera continuado ocupada hoy un lugar en las letras entre Marcel Prevost y René Maizerot.

Este que, escrito en una crónica del *Ori de París*, habría hecho sonreír en la sala de Audiencia, donde todo se jura y todo se dice en *alma y conciencia*, bastó para dar a la compañera de Gallay un esplendor literario que muchos académicos deben envidiarle. Así, apenas había la absuelta y lin-

da señora tomó posesión de su cuarto de la avenida D'Antin, cuando de todas las revistas y de todos los periódicos, de todas las casas editoriales y de todos los teatros, le llegaron las más estupendas propuestas. El mismísimo *Journal*, en donde un cuento se pega a seis duros y una crónica a siete, y una «interview» ocho, y un artículo político de Hanotus, diez; el mismísimo *parcimonioso Journal*, ofreció a la nueva musa mil francos por un artículo. Pero las mujeres, aún siendo escritoras, saben ser rencorosas, y la Merelli no quiso oír a los que antes la habían tratado de aventurera. Su primera presa fué enviada al gran diario rival, *Le Matin*, que no solo paga mejor cuando se trata de damas que salen de la cárcel, sino que además es periódico de aspecto más serio, menos mundano.

NOTICIAS MILITARES

Ha cesado en el cargo de ayudante de campo del ministro de la Guerra, señor Luque, el capitán de ingenieros don Miguel García de la Herrán, siendo nombrado para desempeñar el mismo cargo a las órdenes del general, D. Alejandro Iriarte.

—El *Diario Oficial* publica la siguiente relación de destinos en el arma de caballería.
Comandantes: don Miguel Franco-Romero Makenna, ascendido del regimiento cazadores de Alfonso XII, al de Alhambra; don Manuel Gutiérrez Sánchez, ascendido, secretario de causas de

la segunda región, al regimiento cazadores de Albuera; don Felipe Acuña Robles, del regimiento cazadores de Albuera, a la junta provincial del censo del ganado caballar y mular de Cádiz.

Capitanes: don Francisco Palazón y González, ascendido, del regimiento cazadores de Alcántara, a la segunda región como secretario de causas; don Juan Ramírez de Dampierre y López, del primer establecimiento de remonta, al regimiento cazadores de Alfonso XII; don Francisco Enriquez López, de reemplazo en la segunda región, al primer establecimiento de remonta.

Primer teniente: don Juan Villarín García, del regimiento cazadores de Villarobledo, al de Alfonso XII.

—En propuesta ordinaria de ascensos se ha concedido el empleo superior inmediato a tres primeros tenientes de ingenieros.
—Las antigüedades que han de servir de base para declarar derecho desde 1.º del mes próximo pasado al abono de los sueldos de coronel, teniente coronel, comandante y capitán, asignados al arma de infantería, son las siguientes: 31 de Octubre de 1894 para los tenientes coroneles; 11 de Julio del mismo año para los comandantes; 12 del mismo mes y año para los capitanes, y 29 de igual mes de 1896 para los primeros tenientes.

La guerra civil en Marruecos
Tánger 7.—La mehalla imperial se encuentra en las inmediaciones del

campamento del Raisuli, con objeto de aprovechar el momento oportuno para prender a éste.

El famoso cabecilla alcanza cada día mayores prestigios y decididos partidarios.

Desde anteaer cambate sangrientamente a las kábilas de Rasula y Beniaguaz.

La primera de ellas simuló el abandono de sus chozas y sorprendió con vivo fuego de fusilería a los soldados del Raisuli.

Repuestas del ataque, se lanzaron las tropas del cabecilla sobre sus rivales, vejiéndoles y obligándoles a que se refugiaran en la kábila de Beniaguaz. Hoy combaten a esta última con tal vigor, que se halla próxima a desaparecer.

En el partido del Raisuli militan ya las kábilas de Faliz y de Wad-Rás y una mitad de las de Anghera y Beniaguaz, prestándole tal apoyo que se hace materialmente imposible su captura, a pesar de que es atacado por los franceses, que consideran perjudicial el ascendiente del cabecilla.

Esta actitud merece elogios, porque gracias a ella se goza de seguridad en esta región.

—Ha llegado el vapor «Turki» en busca de municiones.

—Los franceses aquí residentes se encuentran ahora más esperanzados del resultado final de la Conferencia.

ASOCIACION DE CARIDAD
Comidas repartidas ayer, 950.

RECETA CULINARIA

Sopa de amistad.—En una cacerola con manteca se frien pedacitos de jamón y tocino, éste en menos cantidad. En la grasa sobrante se frien después unos ejos, añadiendo el agua y sal que sean necesarias, un poco de azufre para dar color y cernice machacado. Cuando el caldo se haya consumido se agregan huevos batidos; se revuelve todo, dejándolo hervir con lumbre debajo y encima para que queden secas las rebanadas de pan.

Boletín religioso

Cultos para hoy
Santos del día.—Domingo segunda de Cuarema.—San Esteban.
Jubiléo de las 40 horas.—En la iglesia de Santa Inés.
Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla, a las nueve; en Santa Inés, a igual hora.
Misa de doce.—En la Magdalena, San Justo, las Angustias, Santa Escolástica y en Santa Inés.
Misa de una.—En el Sagrario, las Angustias, Santa Ana, San Justo y Santa Escolástica.
Novena.—A Nuestra Señora de la Misericordia, en su capilla, plaza de los Lobos, a la oración.
En el Sagrario hay todos los días de Cuarema, a las cuatro de la tarde, ejercicios piadosos con Santo Rosario, lectura espiritual y Via-Crucis, y en los días festivos sermón.
Rosario.—En la Catedral, Sagrario,

San Matías, San José y San Andrés, a las ocho; en las demás iglesias, a la oración.
Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de Lourdes, en la Magdalena.
Cultos para mañana
Santos del día.—San Gregorio, papa. Jubileo de las 40 horas.—En la iglesia de Santa Inés.
Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Pilar, en la Catedral.

Centros de contratación

Alhóndiga de granos.—Ayer salieron 148 quintales métricos de trigo, equivalentes a 345 fanegas, que se pagaron de 60 a 66 reales cada una en la forma siguiente: 145 fanegas a 16.50 pesetas; 60 a 16.00; 50 a 15.75; 40 a 15.50; 30 a 15.25; 20 a 15.—Entraron 50 quintales métricos de trigo. Quedan, 440.—Cebada, de 38 a 40; habas, de 65 a 69; maíz, de 60 a 64; yerros, de 60 a 68.
Matadero público.—Carnización y precios de ayer:
8 reses mayores, con peso de 2,318 kilos, de 1.82 a 2.15 pesetas cada uno; 98 borregos, con peso de 736 kilos, de 1.65 a 1.85; 8 ovejas con peso de 67 kilos, a 1.52.
Romana del pescado.—Ayer se pagaron estos precios: Pescadas, 1.66 pesetas kilo; sardinas, 1.17; atún, 1.42; boquerones, 1.73; merriaya, 0.84.

Anuario de Granada

obra utilísima para todo el mundo y de absoluta necesidad para Comerciantes, Industriales, Proprietarios, Empleados, Sacerdotes, Estudiantes, Militares, Autoridades, Oficinistas, Contribuyentes, Corporaciones y Sociedades, pues contiene datos que todos necesitan consultar alguna vez, y tenerlos reunidos y ordenados produce ahorro de tiempo, de molestias y de dinero.
Contiene más de 40.000 señas y noticias exactas de todo cuanto puede necesitarse saber respecto de la vida pública de esta capital.
Mapa de la Provincia y Plano de Granada
Este libro forma un volumen de 1.000 páginas en cuarto mayor, bien impreso, de abundantisima y clara lectura.
Edición a la rústica. 5 pías.
Edición encuadernada a la holandesa. 6 »
Edición encuadernada en tela. 7 »
Se remite certificado por correo a quien lo pida a su autor, don Luis Seco de Luena (Reyes Católicos 8, principal) enviando, al mismo tiempo, el importe de la edición que se desee, y además 50 céntimos para los sellos.

La larga vida de la importante casa DE JEREZ DE LA FRONTERA

PONCE DE LEON

Recomienda sus celebradissimas bodegas
Pedid sus vinos acompañando referencias

LA ACTIVIDAD

Sociedad anónima CROS
PRINCESA, 21. BARCELONA
FABRICA EN BADALONA
de productos químicos para la industria y la agricultura
Primeras materias para abonos
Sulfato de amoníaco.—Superfosfatos.—Sales de potasa.—Nitrato de sosa.—Sulfatos de hierro y cobre, etc.
Almacén y despacho en Granada a cargo de DON JUAN VILCHEZ ATIENZA, plaza de la Universidad, 4

CAL HIDRAULICA

25 ptas. tonelada (1.000 kilos), en fábrica ó sobre wagón.—Saco de 40 kilos, 1.40 pta., en fábricas ó almacén.—1.25 pie de obra
NOTAS.—Aumenta el precio del envase, 25 céntimos de peseta que se abonará a su devolución, útil y con el plomo precinto.
—Para evitar falsificaciones, prevenimos que se cierran los sacos con etiqueta y plomos precinto con marcas de fábrica.

Centro del Mechero AUER

Reyes Católicos, 11
A CARGO DE PEREZ Y CHANES
Instalaciones de luces de gas. Tuberías de hierro para agua y colocación de bombas.
PRECIOS ECONÓMICOS

AGENDAS BAILLY - BAILLIERE É HIJOS

MEMORANDUM 2.50 Ptas con cubierta, 3.50 Ptas con decoración.
BUFETE CUATRO EDICIONES ECONÓMICAS 1.-1.50 - 2.-3 - 3.-4 Ptas CUATRO EDICIONES COMPLETAS 2.-2.50 - 3 y 4 Ptas
CULINARIA 2 Ptas
MÉDICA 2.50 Ptas
Illustration of people holding books.

Tarjetas

En la imprenta de este periódico, Gracia, 4, se hacen tarjetas de visita mejores y más baratas que las de litografía.
Especialidad en tarjetas fantasma para señoras y señoritas, y gran surtido en las de luto.

Los Albums

de grandes vistas que tantos enamorados tuvieron cuando rifamos unos cuantos entre los suscriptores de LA PUBLICIDAD, se han recibido para su venta en esta Administración, a 15 pesetas cada uno.—Constan de 320 hermosas láminas, y son muy apropiadas para los gabinetes en donde se reciben visitas, puesto que sirven para que éstas se distraigan, cuando tienen que esperar, hojeando las bellezas de tan magníficos Albums.

Desconfiad de las imitaciones. Pedid siempre la
EMULSION MAREIL
AL GUAYACOL
Preparado con Aceite puro de Hígado de Bacalao, con Hiposulfitos de cal y sosa y Guayacol.—Premiado en la Exposición de Alejandría.
Sr. D. Mateo González Maril. Muy Sr. mío: En consideración a su apreciable en que me pregunta los resultados obtenidos en mi clientela con la administración de su preparado LA EMULSION MAREIL AL GUAYACOL, tengo la satisfacción de decirle: que dicho preparado es un medicamento valiosísimo en la curación de la tuberculosis y afecciones catarrales, pudiendo asegurarse que cuantas veces lo he aconsejado tomar a mis enfermos, he obtenido el objeto que deseaba.
Suyo afectísimo S. S. q. b. s. m.
Dr. Luis Benet.

CLICHÉS TIPOGRÁFICOS
ENCUADRAMIENTO-FOTOGRAFADO AUTOTIPIA CROMOTIPIA
J. GUTIERREZ DIAZ
CLAZA DE LA VICTORIA 27 MÁLAGA
Se reciben encargos para toda clase de clichés, en la Administración de este periódico, Gracia, 4.
Papel para envolver, en esta imprenta

Y como quería hacerlo, hizo lo posible para averiguarlo, y al fin lo averiguó con ayuda del Sr. Policarpo, que en aquella ocasión dió pruebas de ser muy astuto.
No hay que decir que eran falsas, aparentes las pruebas de astucia del buen sastré, pues el lector comprenderá por qué fácilmente pudo ayudar a la joven para averiguar quién era el caballero de las ardientes miradas.
Sabemos ya que el señor Policarpo estaba en relaciones con el hijo de la condesa, relaciones que hasta cierto punto pueden calificarse de íntimas.
Sintióse Consuelo poseída de terror al conocer el ilustre nombre del caballero, al saber que éste debía ser heredero de una gran fortuna y de un título nobiliario.
Ella no tenía nombre, ni siquiera plebeyo; no contaba con otra riqueza que el fruto de su trabajo, y no podía envanecerse más que con el fruto de su virtud.
La joven, que era juiciosa, entró en reflexiones sobre su situación, pensando que no era posible que quisiese ser su esposo un caballero de tan noble estirpe co-

ñor don Leandro; y aunque el asunto parece muy sencillo, estoy viendo venir muy graves consecuencias.
No sabemos hasta cuándo el buen sastré hubiera continuado sus reflexiones, pues cuando empezaba a hablar no sabía concluir; pere le interrumpió Consuelo, diciéndole:
—Sr. Policarpo, no encuentro la gravedad del asunto, ni asunto siquiera.
—Así son las mujeres.
—¿Qué ha sucedido para que digais lo que acabó de oír?—replicó la joven que se había repuesto, y era ya hasta cierto punto, dueña de su razón.
—Has venido; ese caballero se encontraba aquí hablándome de unas libreas que quiere hacer a sus criados para que las estrenen el primer día de Pascua de Navidad.
—No niego que me sorprendí.
—Te has quedado como una estatua.
—Y él ha comprendido mi sorpresa y mi turbación.
—Porque tiene mucho talento, mucho.
Y queriendo ser cortés hasta el último punto, se ha levantado y se ha ido.

El señor Policarpo fué y vino de un lado para otro sin saber qué hacer ni qué decir.
Por fin Consuelo rompió el silencio, murmurando:
—Ahí tenéis...
—¿Qué es esto?—dijo el sastré, recogiendo la prenda que había caído.—¡Ah! Ya sé, espera, hija mía, espera ahí... no es la culpa de mi ilustre parroquiano, ni tuya tampoco, ni mucho menos mía, sino de la casualidad, porque es preciso que sepas que las casualidades representan en este pécario mundo un gran papel. Tú no tienes tanta experiencia como yo, que si la tuvieras... ¡Oh! Pero bien pensado no encuentro que haya sucedido nada que sea motivo suficiente para afigirte y ponerte como te has puesto. Siéntate, Consuelo, sosiégate y escuchame, porque es preciso que de una vez concluyan estos endiablados enredos, aunque no sé si enredo debe llamarse a lo que hace el demonio de la casualidad; pero sea como fuese, ello es que yo me encuentro en grandísimo apuro, porque tú pensarás lo que se te antoje, y no sé lo que por su parte dirá el se-

mo Leandro, y claro es que no queriendo unirse a ella sino con lazos indisolubles debía obedecer a intenciones nada santas.
Empero aún suponiendo lo más agredable, lo mejor, lo más santo, el joven encontraría en sus padres un obstáculo invencible, y además de sus padres miraría con cierto respeto y con bastante temor al mundo, que en sus preocupaciones debía condenar aquel casamiento y mirar con desdén al que había llevado su debilidad hasta el punto de bastardear su sangre.
Angustia mortal sintió la pobre niña, y una noche pasó sin que le fuera posible cerrar sus ojos al sueño, llorando unass veces, y otras entregándose a los trasportes de la desesperación.
Todo era una prueba de que amaba con uno de esos amores inextinguibles.
Una y otra vez juró que olvidaría al hermoso caballero de las miradas ardientes, haciendo propósito firme de volverle la espalda cuando la pícara casualidad se lo pusiese delante.
¡Vanos esfuerzos! ¡obstáculos insuperables! ¡Propósitos inútiles!